

副中心政务服务中心靠前服务、集成办理

精准助企政务事项一趟办

本报讯(记者 陈施君)新年新气象,开局即加速。近日,在北京城市副中心政务服务中心,北京麦当劳食品有限公司一次完成了通州26家餐厅的食品经营许可证变更事项的办理,大大减少了跑动次数。

为方便企业就近办理业务,食品经营许可证变更事项已下放至属地市场监督管理所。因此,这26家餐厅的食品经营许可证变更事项本应分别前

往各自所属的市场监督管理所办理。为节省企业办事时间和成本,区市场监督管理局与市场监督管理技术部门沟通协调,调整系统权限,将麦当劳副中心各分店食品经营许可证变更审批权限更到区市场监督管理局许可事务中心,企业可以在副中心政务服务中心集中交件统一受理。在区市场监督管理局与副中心政务服务中心前台窗口的通力合

作下,通过批量办理、集成服务的方式,由市场监督管理局统一调度,协调企业按照预约时间前往副中心政务服务中心现场提交材料。这样一来,企业无需分别前往26家餐厅属地的市场监督管理所提交材料,在副中心政务服务中心即可一次办理完所有餐厅的食品经营许可证变更事项,不耽误生产和经营。

为了确保企业能一次办成、一次办

好,区市场监管局和副中心政务服务中心还主动向企业前期进行网上填报和准备纸质材料期间,为其提供精准的系统填报指导和材料辅导服务,为后续业务的顺利办理提供了有利条件。

新的一年,区政务服务局将继续优化营商环境,改革创新,会同各审批部门,做大做强“北京服务”品牌,让企业少跑路、办成事。

区人大常委会召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会

赵玉影讲话

本报讯(记者 陈施君)昨天,区人大常委会召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会,系统总结主题教育的成效和经验,不断巩固拓展主题教育成果。区人大常委会党组书记、主任赵玉影出席并讲话。

会议传达了通州区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议精神。自2023年9月至今,区人大常委会

全体党员干部认真贯彻落实中央、市委、区委的工作部署,不折不扣做好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等各项工作,把开展主题教育与人大工作紧密结合起来,高标准高质量推动主题教育走深走实。

赵玉影在讲话中说,这半年的主题教育中,机关全体党员干部接受了深刻的思想淬炼、党性锻炼、精神洗礼和作风锤炼,综合素质得到了全面提升。大

家以学铸魂强化理论学习,筑牢了“思想之基”;以学增智提升能力本领,强化了“宗旨之义”;以学正风涵养党性修养,巩固了“清廉之风”;以学促干开创发展新局,激发了“奋进之姿”。

赵玉影要求,落实“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,只有“进行时”没有“完成时”,要把习近平新时代中国特色社会主义思想之旗举得更高,把人大担当履职作用在新时代发挥

得更加充分有效,把新时代党的群众路线走得更加扎实,把风清气正的政治生态保持得更加稳固。要努力把全过程人民民主重大理念转化为具体现实的人大实践,为打造中国式现代化进程中的城市发展样板提供更加有力、有效的法治保障。

区人大常委会党组书记、常务副主任任卫民,党组成员、副主任孙奎亮、鲁新红参加会议。

千名代表问政问需

区人大代表朱倩楠

加强老旧小区害虫防治

本报讯(记者 池阳)改善居住条件、方便市民出行、提供生活便利、优化公共服务、营造宜居环境……在区政府印发的41件2024年通州区重要民生实事项目中,采纳了许多人大代表在区人大常委会“千名代表问政问需”活动中提出的建议。

区人大代表、运河嘉园社区居委会副主任朱倩楠的关于加强老鼠、蟑螂防治的建议就成为了41件民生实事里改善居住条件的实事之一。在去年开展的“千名代表问政问需”活动中,朱倩楠

入户走访了玉桥街道多个小区,亲身深入居民居住区,挨家挨户了解情况。

朱倩楠走访发现,玉桥街道许多小区属于老旧小区,环境易于蟑螂、老鼠的滋生。害虫还会通过下水管道在各家住户间流窜,让居民不胜其扰。一些老人因为身体原因难以彻底清扫房屋,衣柜和碗柜更是成为蟑螂、老鼠聚集的“重灾区”。“这些害虫严重危害社区居民环境,同时还带来了卫生隐患。如果不加以处理,肯定会影响居民的身体健康。”了解到

情况后,朱倩楠立刻向社区和街道反映,联合社区、物业一起想办法。

很快,社区微信朋友圈中就出现了防虫害小知识,告知居民如何预防和应对害虫问题。同时,社区志愿者还和物业一同进行清洁活动,清扫楼道、处理垃圾,在公共区域投放鼠药,加大环境清扫力度。粘鼠板、灭蟑剂等防虫物资也被配发到居民手中,相互配合,共同发力进行防治。

“蟑螂和老鼠的问题需要居民齐心

协力来应对。在宣传过后,已经有许多居民主动改变了生活习惯,当天的厨余垃圾当天扔,不给害虫留“口粮”。”朱倩楠说,在多方面的共同努力下,社区环境有了一定改善,鼠害得到有效控制。

朱倩楠表示,在新的一年里,要继续推进灭鼠灭蟑行动,配合有关部门,协调居民、社区,通过系统性处理方式,科学、安全解决害虫问题。利用好“千名代表问政问需”活动,以实践改善居民居住条件,为北京城市副中心高质量发展建言献策。

贯彻落实区纪委七届四次全会精神

聚力再出发 在护航副中心发展中展现新作为

本报讯 区纪委七届四次全会对2024年全区纪检监察工作进行了部署,提出了要求。全区纪检监察系统迅速掀起学习贯彻区纪委全会精神的热潮,切实把全会的重大决策部署付诸实践、付诸行动。

区纪委监委、区纪委监委案件监督管理室主任曾凡博表示,2024年是新中国成立75周年,京津冀协同发展战略实施十周年,是副中心立长远、强功能、全面上

台阶的担当实干之年,也是加快打造中国式现代化进程中的城市发展样板的奋进之年,做好全年纪检监察工作意义重大。作为副中心纪检监察干部,应当勇担重任、主动作为。要提高政治站位,坚决扛起政治监督责任。坚持以新时代中国特色社会主义思想为统领,以回答好“二十年之问”为目标,紧盯副中心重点任务、紧盯关键少数加强监督,坚决纠正贯彻落实做选择、搞

变通、打折扣、自行其是等问题,推动党中央重大决策部署和市委、区委要求不折不扣落实到位。

要坚持“三不腐”一体推进,持续正风肃纪反腐。聚焦乡村振兴、工程领域、规自领域、生态环保等权力集中、资金密集、资源富集重点领域,严肃查处贪污贿赂、以权谋私、吃拿卡要、优亲厚友等群众身边的腐败问题和不正之风,

持续纠“四风”树新风,不断推动全面从严治党向纵深发展。

要聚焦突出问题 and 风险隐患,强化源头治理。加强对副中心反腐败工作阶段性、规律性问题的研判,健全反腐败长效机制,堵塞制度漏洞,推动完善权力配置和权力运行制约机制,让权力在阳光下运行,为副中心高质量发展营造风清气正的良好氛围。

市级单位志愿者到潞城镇小东各庄村开展送温暖活动

困难群众家中来了“暖心亲戚”

本报讯(记者 陈施君)春节前夕,村民忙着串亲拜友,潞城镇小东各庄村也迎来“新亲戚”。北京市残联、北京市残疾人福利基金会、北京市直机关青联的志愿者们来到村里的贫困户家中,送上新春祝福。

一行人首先来到肖亚东家,肖亚东的母亲瘫痪在床26年,他始终无微不至地照料母亲,坚强地扛起家庭的重担。志愿者们详细询问了一家人的生活状

况和需求,鼓励他们保持乐观的心态,表示今后将多进村、多联系,努力为大家解决生活困难。

“身体最近怎么样呀,生活和学习上有什么困难吗?”慰问组来到了村民张国龙家中,张国龙的孩子和妻子均患有疾病,家庭的重担完全落在了张国龙的肩上。去年村里帮助张国龙申请了低保,一家人有了日子越过越好的信心。

市残疾人福利基金会负责同志和这次爱心捐赠企业代表均表示,要通过这次慰问活动,建立起结对帮扶共建机制,积极宣传相关政策,建立定向救助小组,开展持续帮扶。

小东各庄村第一书记刘军说,希望这次“情暖乡村 送爱到家”春节送温暖活动能为困难家庭送去帮助和关怀。自驻村以来,刘军牵头为村民精心策划

“情暖乡村”系列活动,写春联送福字,将“文化年货”送到村民家门口;综合唱舞腰鼓,“唱”出风采,“舞”出快乐,奉上一场场文化盛宴;邀请专业摄影师免费为村民拍摄全家福,定格团圆、留住光阴、守住幸福。新的一年,小东各庄村“两委”还将继续迎着群众期盼,奔着群众问题去,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

低保特困家庭收到救助金

本报讯(记者 冯维静)春节前夕,通州区强化困难群众救助资金发放和监管机制,按照资金直达要求,按时足额将各类救助资金发放到困难群众手中,切实保障困难群众的过节需要。

近日,区民政局已将本月的低保、低收入、特困供养救助金全部发放到户。其中,为1006户、1585人城市低保对象发放资金236.65万元;为2000户、3318人农村低保对象发放资金454.96万元;为48户、57人城乡低收入家庭发放资金2.29万元;为433户、445人城乡特困供养对象发放资金93.12万元。

同时,区民政局深入落实市民政局《关于开展2024年“两节”期间走访慰问送温暖活动的通知》要求,广泛开展春节送温暖活动,对城乡低保及特困供养对象发放慰问金,发放标准为单人每户500元,两人及两人以上户每户1000元,推动“两节”走访慰问活动走深走实,保障困难群众快乐祥和

过新年。目前,区民政局已将238.5万元慰问金全部发放到城乡低保及特困供养家庭手中。

新春佳节来临之际,区民政局加大对困难群体的关注力度,以村(社

区)、社会力量、乡镇(街道)三级救助管家制度为抓手,强化对重点困难群众的摸排走访,确保符合条件的及时纳入救助范围。

走访过程中,救助管家为困难群

众送上米、面、粮、油等慰问品,深入了解困难群众的实情,倾听他们的所思、所想、所盼,竭尽所能为他们排忧解难,做实做细困难群众基本生活保障工作。

5万余元善款全部捐给困境儿童

本报讯(记者 冯维静)在龙年春节即将到来之际,通州区27名困境儿童收到了一份“跑出来”的爱心资助——5.4万元善款,让困境家庭感受到了来自社会各界的关注和温暖。

为听说这是一份“跑出来”的爱心资助?原来,去年11月,2023北京通州运河半程马拉松正式鸣枪开跑,赛事为公益活动,开放100个公益跑名额,募集了5万元善款,并在赛事现场举行捐赠仪式,将全部善款捐赠至通州区慈善协会“护苗慈善专项基金”,定向为已纳入困境儿童生活保

障的27名低保家庭重残或重病儿童提供资助,为他们的成长保驾护航。

通州区民政局聚焦困境儿童实际需求,又从“护苗慈善专项基金”中支出4000元,会同区慈善协会整合5.4万元,为27名受助儿童每人提供2000元慰问金。近日,该笔善款已足额发放到儿童账户,让孩子们切实感受到了党和政府的关爱。

“谢谢有这么多人叔叔阿姨关心关爱着我,我会坚定好好学习,好好生活的信念,早日成才,用行动回馈社会,回报关心、资助我家的好心人。”受助儿童鑫说。

据悉,通州区社会福利院与区慈善协会于2018年联合发起“护苗慈善专项基金”,以通州区内的困境儿童为服务对象,通过整合爱心企业、爱心人士等多方资源,帮助困境儿童解决医疗救治等难题,帮助他们顺利完成学业。

接下来,区民政局将持续推动社会捐赠与兜底保障民生和事业发展相结合,发挥慈善解民忧、纾民困、暖民心的最大效能,继续深入贯彻落实困境儿童关爱保护相关政策,探索开展多类儿童关爱服务,呵护儿童健康成长。

学习进行时

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

为什么说人民是我们党执政的最大底气?

“老百姓是地老百姓是天,老百姓是山老百姓是海,老百姓是共产党生命的源泉……”《江山》这首歌以激扬的旋律、深厚的情感,震撼亿万听众,响彻神州大地,深刻揭示了“江山就是人民,人民就是江山”的朴素道理。我们党要使用“红色江山”代代相传、永不变色,力量何在,底气何在?习近平总书记深刻指出:“人民是共和国的坚实根基,人民是我们执政的最大底气。”

如何认识人民群众在历史上的作用,是社会历史观的重大问题。历史唯物主义英雄史观认为,历史是由少数英雄人物创造的,历史演进取决于他们的意志、品格和才能,人民大众则是一群“无知的群氓”,是英雄人物的“盲目追随者”。过去的戏台上,主角大都是帝王将相、才子佳人,寻常百姓不过是插科打诨而已。同历史唯物主义英雄史观相对立,历史唯物主义群众史观第一次彻底解决了这个重大问题,提出人民是历史的创造者,是真正的英雄,从而深刻揭示了历史发展和人类社会进步的根本动力。马克思认为,“历史活动是群众的事业”。毛泽东同志指出:“人民,只有人民,才是创造世界历史的动力。”人民既是历史的“剧中人”,也是历史的“剧作者”。回望上下五千年,波澜壮阔的中华民族发展史是中国人民书写的,博大精深的中华文明是中国人民创造的,历久弥新的中华民族精神是中国人民培育的,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃是中国人民奋斗出来的。任何一项伟大事业要成功,都必须从人民中找到根基,从人民中集聚力量,由人民共同来完成。

人民是我们党领导和执政的力量源泉,是决定党和国家前途命运的根本力量。习近平总书记指出,“我们党来自于人民,为人民而生,因人民而兴”。在革命、建设、改革的历史进程中,我们党紧紧依靠人民,跨过一道又一道沟坎,取得一个又一个胜利;是人民的小推车推出了淮海战役的胜利奇迹,是人民的小木船划出了渡江战役的伟大胜利,是人民的“小铁锹”挖出了大油田,把贫油的帽子甩到了太平洋,是人民的“大包干”拉开了农村改革的历史大幕,是人民的齐心协力筑起了抗击新冠肺炎疫情的坚固防线。历史和现实雄辩地证

明,一个政党,一个政权,其前途命运最终取决于人心向背。人民是我们风雨无阻、高歌行进的根本力量。只有始终与人民心连心、同呼吸、共命运,党才能坚如磐石、行稳致远。

人民是我们党的工作的最高裁决者和最终评判者。以什么为标准、用什么来衡量,实质上是一个对谁负责、让谁满意的问题。我们党是代表最广大人民根本利益的政党,我们党的执政水平和执政成效都不是由自己说了算,必须而且只能由人民来评判,最终都要看人民是否真正得到了实惠,人民生活是否真正得到了改善,人民权益是否真正得到了保障。习近平总书记指出:“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”1949年,中国共产党人“进京赶考”。70多年过去了,我们党交上了一份人民满意的答卷。在新时代,我们面临的挑战和问题依然严峻复杂,党面临的“赶考”远未结束。要坚持把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准,努力向历史、向人民交出新的更加优异的答卷。

今天,我们党作为执政70多年的大党,肩负着全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的历史使命。要实现这一历史使命,群众路线这个法宝须臾不可离。群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,必须坚持从群众中来、到群众中去,紧紧依靠人民群众,汲取群众的智慧和力量,把政治智慧的增长、执政本领的增强深深扎根于人民的创造性实践之中。坚持人民群众的主体地位,自觉拜人民为师,向能者求教,向智者问策,把握群众所思所想所盼,凝聚民心民智民力,开创改革发展新局面。尊重人民群众首创精神,最大限度地激发人民群众的创造热情,及时发现、总结、概括人民群众创造出来的新鲜经验,使之上升为理论和政策,指导新的实践。

老百姓是天,老百姓是地。人民是党执政最深厚的根基,是强国兴国的根本所在。中国共产党是在人民群众中不断发展壮大起来的,共和国的大厦是靠人民群众一块块砖垒起来的。只要我们始终坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民,就没有克服不了的困难,就没有越不过的坎,就没有完成不了的任务。

摘自《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》

通州区“启蒙杯”评优活动揭榜

本报讯(记者 王军志)近日,通州区第十届“启蒙杯”评优活动获奖名单揭晓,来自区内幼儿园的100名老师分别获得一、二、三等奖。

为提高全区学前教育质量,发现、培养骨干教师,促进全区幼儿园教师队伍素质提升,区教委于2023年4月组织开展了通州区第十届“启蒙杯”半日活动评优,来自全区120个单位的1010名教师参加活动。通过评比,近日获奖名单揭晓。

新城东里幼儿园的金睿等21人获得一等奖,通州区幼儿园的张盟男等39人获得二等奖,通州区幼儿园的王曼曼等40人获得三等奖。新城东里幼儿园等20个单位获得优秀组织奖。

“希望全区广大幼儿教师以他们为榜样,加强学习、勇于创新、积极进取,不断提升专业素养和保教水平,为推动副中心学前教育高质量发展作出更大的贡献。”区教委相关负责人表示。

